

प्रेस विज्ञप्ति

जामिया ने 75वां संविधान दिवस मनाया

75वें संविधान दिवस के उपलक्ष्य में जामिया मिल्लिया इस्लामिया ने सामाजिक विज्ञान संकाय के डीन कार्यालय के कॉन्फ्रेंस हॉल में शपथ ग्रहण समारोह आयोजित किया। इस कार्यक्रम में जामिया मिल्लिया इस्लामिया के कुलपति प्रो. मजहर आसिफ मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए जबकि कुलसचिव प्रो. मोहम्मद महताब आलम रिजवी ने विशिष्ट अतिथि के रूप में अपनी सेवाएं दीं। उपस्थित लोगों में सामाजिक विज्ञान संकाय के डीन प्रो. मोहम्मद मुस्लिम खान, संकाय सदस्य, प्रशासनिक कर्मचारी और कई छात्र शामिल थे। समारोह के दौरान जामिया मिल्लिया इस्लामिया के कुलसचिव प्रो. मोहम्मद महताब आलम रिजवी ने संविधान की प्रस्तावना का पाठ किया।

यह कार्यक्रम भारतीय संविधान और इसे तैयार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले व्यक्तियों को सम्मानित करने के लिए आयोजित किया गया था। जामिया मिल्लिया इस्लामिया के कुलसचिव प्रो. मोहम्मद महताब आलम रिजवी ने भारत के संविधान के बारे में श्रोताओं को संबोधित किया, जो देश के सभी नागरिकों के लिए समानता को कायम रखता है। संविधान को 26 नवंबर, 1949 को अपनाया गया था, लेकिन यह 26 जनवरी, 1950 को लागू हुआ, जब भारत एक गणतंत्र बना। उन्होंने इस बात पर बल दिया कि देश की लोकतांत्रिक प्रकृति भारत के संविधान के प्रावधानों द्वारा सुनिश्चित की जाती है।

प्रो. रिजवी ने संविधान दिवस को हमारे संविधान में निहित महान सिद्धांतों के प्रति हमारी प्रतिबद्धता की पुष्टि करने के साधन के रूप में मनाने के महत्व को रेखांकित किया। इसके अतिरिक्त, उन्होंने व्यक्तियों के लिए न केवल संविधान द्वारा दिए गए मौलिक अधिकारों को स्वीकार करने बल्कि इसके द्वारा निर्धारित मौलिक कर्तव्यों का पालन करने की आवश्यकता पर भी प्रकाश डाला।

इस अवसर पर जामिया मिल्लिया इस्लामिया के कुलपति और कुलसचिव ने संसद टीवी द्वारा आयोजित प्रतिष्ठित संविधान प्रश्नोत्तरी में दूसरा स्थान प्राप्त करने के लिए राजनीति विज्ञान के एमए के छात्र हर्ष हुड्डा और सेजल शिंगोटे को भी सम्मानित किया। यह कार्यक्रम भारत की ऐतिहासिक संसद में आयोजित किया गया था, जिसमें दिल्ली विश्वविद्यालय, राष्ट्रीय विधि विश्वविद्यालय, आईआईटी-दिल्ली, इंद्रप्रस्थ विश्वविद्यालय के विधि संकाय और अंबेडकर विश्वविद्यालय सहित प्रमुख विश्वविद्यालयों का प्रतिनिधित्व करने वाली 10 प्रतिष्ठित टीमों ने भाग लिया था।

जनसंपर्क कार्यालय
जामिया मिल्लिया इस्लामिया